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ATA nº 004 de 10.02.2026 Sessão Ordinária 

 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se os 

senhores Vereadores no plenário da Câmara Municipal de Brazópolis, localizada na 

Praça Wenceslau Braz, 17, Centro, para a realização da terceira Sessão Ordinária do 

ano. A Sessão iniciou-se às 19 horas e 05 minutos com a abertura dos trabalhos pelo 

senhor presidente da mesa diretora, Vereador Adilson Francisco de Paula com as 

seguintes palavras, “Sob a proteção de Deus em nome do povo brazopolense, 

iniciamos os nossos trabalhos legislativos”. Na sequência, foi informado aos senhores 

Edis que a Ata da 3ª Sessão Ordinária já estava a disposição para leitura, sem 

manifestações em contrário a referida ata foi aprovada. Em seguida, o senhor 

presidente solicitou a senhora secretária, Vereadora Leilane de Almeida que 

verificasse o quórum, constando a presença de nove Vereadores, sendo eles: Gesse 

Raimundo de Souza, Gabriela Pereira Martins, Adilson Francisco de Paula, Leilane 

de Almeida, Marcos Adriano Romeiro Simões, Ricardo Joaquim Ilhéo, João Pedro 

Visotto, Diego Caetano Henrique e Andresa Aparecida Isaú. Posteriormente, o senhor 

presidente solicitou que a senhora secretária fizesse a leitura das correspondências 

recebidas. A parlamentar procedeu à leitura da única correspondência recebida pela 

Casa, consistente no Ofício Circular nº 012, encaminhado pela Secretaria de Estado 

de Educação de Minas Gerais ao Excelentíssimo Senhor Adilson Francisco de Paula, 

Presidente da Câmara Municipal de Brazópolis, e aos demais membros do Poder 

Legislativo. O referido documento trata de convite para participação no evento 

promovido pelo Centro Colaborador em Alimentação e Nutrição Escolar do Instituto 

Federal do Sul de Minas, a realizar-se no período de 16 a 18 de março, ficando 

consignado que os vereadores interessados poderão solicitar cópia do convite junto à 

Secretaria da Câmara, bem como consultar os anexos que o acompanham. Na 

sequência, passou-se à leitura das correspondências enviadas, ocasião em que a 

senhora Vice-Presidente, Vereadora Andresa Aparecida Isaú, anunciou o Ofício nº 

025/2026, de autoria do senhor Vereador Diego Caetano Henrique. Com a autorização 

da Presidência, o próprio autor procedeu à leitura do documento, datado de 10 de 

fevereiro de 2026, encaminhado à concessionária responsável pela distribuição de 

energia elétrica (CEMIG), solicitando providências urgentes quanto às constantes 

quedas no fornecimento de energia nos bairros Serra dos Mendonça e Lagos da 

Serra. No ofício, o vereador destacou a frequência das interrupções e os transtornos 

causados à população, bem como a demora no atendimento pelas equipes técnicas. 

Requereu, ainda, a realização imediata de poda das árvores situadas sobre a rede 

elétrica, apontando risco de novos desligamentos, curtos-circuitos e acidentes. Ao 

final, solicitou especial atenção e agilidade na adoção das medidas necessárias para 

garantir a segurança e a regularidade do fornecimento de energia aos moradores das 

localidades mencionadas. Na sequência dos trabalhos, passou-se à leitura das 

indicações de providência. O senhor Vereador João Pedro Visotto apresentou a 

Indicação nº 022/2026, solicitando ao Setor de Obras a adoção de medidas quanto à 

situação da antiga entrada do Estádio Municipal Dr. Ataliba de Moraes, especialmente 
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no que se refere à drenagem das águas pluviais, diante do acúmulo de água causado 

pela obstrução da saída existente, requerendo, além da desobstrução imediata, a 

realização de estudo técnico para solução definitiva do problema. O senhor Vereador 

Diego Caetano Henrique apresentou as Indicações nº 023, 024, 025, 026 e 027/2026. 

Na primeira, propôs a implantação de programa municipal para fornecimento gratuito 

do monitor contínuo de glicemia às crianças portadoras de diabetes tipo 1 insulino-

dependentes, mediante critérios a serem regulamentados pelas Secretarias 

competentes e com busca de recursos junto a outras esferas governamentais. Nas 

demais indicações, solicitou manutenção e colocação de pedras em trecho da estrada 

do bairro Lagos da Serra; verificação e reparo de manilha danificada no bairro do 

Alegre; limpeza de bueiro e contenção de águas pluviais no bairro Alegre de Baixo; e 

avaliação técnica para melhorias no escoamento de águas pluviais em frente à 

residência de morador no mesmo bairro, todas visando à segurança e à adequada 

conservação das vias públicas. O senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões 

apresentou as Indicações nº 028, 029 e 030/2026, requerendo a limpeza de valeta 

para escoamento de águas pluviais na região da Fazenda Boa Vitória; a construção 

de bueiros com maior capacidade de vazão na estrada municipal Ricardo Albano de 

Oliveira, no bairro Boa Vitória; e a solicitação de licença ambiental para viabilizar a 

limpeza das margens do Rio Vargem Grande, no distrito de Luminosa, diante dos 

prejuízos causados pelo acúmulo de vegetação e pelas inundações em áreas rurais. 

Por sua vez, a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins apresentou a Indicação nº 

031/2026, solicitando ao Executivo Municipal a adesão do Município à plataforma 

federal ID Estudantil, do Ministério da Educação, com o objetivo de modernizar e 

desburocratizar o sistema de transporte estudantil para universitários que se deslocam 

até Itajubá, destacando benefícios como gratuidade, segurança digital, redução de 

custos administrativos, maior controle público e ampliação de direitos aos estudantes. 

Encerradas as leituras, o Presidente consultou o plenário acerca das indicações 

apresentadas, sendo todas aprovadas e encaminhadas ao conhecimento do Chefe do 

Poder Executivo Municipal. Na Ordem do Dia, foi apreciado inicialmente o Projeto de 

Lei Ordinária nº 02/2026, de 13 de janeiro de 2026, que autoriza o Poder Executivo a 

destinar apoio financeiro, por meio de parceria na modalidade fomento, à Santa Casa 

de Misericórdia – Hospital São Caetano da Vargem, para execução de ações e 

serviços de saúde financiados por emenda parlamentar federal de incremento ao 

MAC. A matéria foi previamente distribuída às Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação, Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, e Saúde, Assistência Social e 

Cidadania, cujos relatores apresentaram parecer conjunto favorável à aprovação, 

destacando a competência municipal para a matéria, a adequação à legislação federal 

pertinente, o atendimento às exigências da Lei de Responsabilidade Fiscal e a 

observância das normas de controle e transparência. Com parecer jurídico igualmente 

favorável e não havendo discussão em plenário, o projeto foi colocado em primeira e 

única votação, sendo aprovado por unanimidade e encaminhado à sanção do Prefeito 

Municipal. Em seguida, foi apresentada a leitura do Projeto de Resolução nº 01/2026, 

que institui o sistema de análise de admissibilidade e triagem técnica das proposições 
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legislativas no âmbito da Câmara Municipal. A proposta estabelece critérios formais, 

legais, orçamentários e de técnica legislativa a serem verificados previamente à 

tramitação das matérias, disciplinando hipóteses de inadmissibilidade e devolução ao 

autor, sem análise de mérito. Após a leitura do texto e da justificativa, a matéria foi 

distribuída à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, sendo designada relatora 

para emissão de parecer. Na sequência, foi realizada a leitura do Projeto de 

Resolução nº 03/2026, que institui oficialmente o Sistema de Protocolo Digital de 

Documentos da Câmara Municipal de Brazópolis, regulamentando seu 

funcionamento, parâmetros de segurança, consulta pública, observância à Lei Geral 

de Proteção de Dados e hipóteses excepcionais de protocolo por meio diverso. A 

justificativa ressaltou a modernização administrativa, a eficiência, a transparência e a 

segurança jurídica do sistema, já desenvolvido e testado pela Secretaria da Casa, 

conforme nota técnica mencionada. A matéria foi distribuída às Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação e de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, com 

designação dos respectivos relatores, para análise e posterior deliberação em 

plenário. No Grande Expediente, a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins fez 

uso da palavra para agradecer ao Poder Executivo pelo atendimento de solicitação 

anteriormente apresentada, relativa à melhoria em bueiros localizados na área do 

fundo do campo, nas proximidades da futura praça de eventos, destacando que a 

intervenção reduziu os riscos à população e solicitando que providências semelhantes 

sejam adotadas nos demais bueiros situados no canteiro central, em frente às 

unidades escolares. Em seguida, relatou sua participação, como conferencista, na 1ª 

Conferência Livre de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres, realizada em 

Itanhandu, ocasião em que abordou políticas públicas voltadas ao tema e ressaltou a 

importância da Política Nacional de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres, 

mencionando a necessidade de atuação integrada entre os Poderes. Aproveitou a 

proximidade do Carnaval para parabenizar as escolas de samba do Município, 

destacando o papel cultural, social e econômico da festa, e reforçou orientações de 

prevenção e proteção às mulheres, divulgando canais de denúncia e atendimento, 

inclusive o serviço nacional “Ligue 180”, número de WhatsApp e o contato do Centro 

de Referência de Atendimento às Mulheres (CRAM) no Município. Na sequência, a 

senhora Vereadora Leilane de Almeida relatou as dificuldades enfrentadas pela 

população em razão das fortes chuvas, mencionando ocorrências em diversas 

localidades, agravamento das condições das estradas rurais e situações 

emergenciais, como problemas em ponte utilizada por moradores, sugerindo a 

necessidade de articulação entre municípios para solução. Orientou os cidadãos a 

formalizarem protocolos junto à Prefeitura, a fim de viabilizar o encaminhamento às 

secretarias competentes e à Defesa Civil, colocou-se à disposição para auxiliar em 

momentos críticos e registrou agradecimentos aos servidores responsáveis pelo setor 

de estradas, que vêm realizando vistorias e atendimentos, apesar da extensão da 

malha rural do Município. Reforçou, ainda, a importância de estruturação e 

formalização da Defesa Civil municipal, com equipe e recursos próprios, e desejou um 

Carnaval responsável e seguro para todos. O senhor Vereador João Pedro Visotto 
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retomou a indicação apresentada na sessão, relatando que esteve no Estádio 

Municipal Dr. Ataliba de Moraes e solicitou providências ao Executivo quanto ao 

acúmulo de águas pluviais em área próxima à arquibancada, informando ter recebido 

do Prefeito sinalização de que o problema seria sanado. Também mencionou 

demanda relacionada à retirada de paralelepípedos e bloquetes acumulados após a 

ponte de ferro, devido a reclamações de sujeira e riscos, e comunicou o andamento 

de articulações para a criação de uma liga municipal de esporte amador, destacando 

reunião inicial e a continuidade dos trabalhos. Por fim, relatou visita a Itajubá, 

acompanhando o Prefeito, para conhecer projeto esportivo vinculado ao clube local 

em processo de organização, voltado à formação de jovens e crianças, ressaltando 

que eventual adesão dependerá de orçamento e análise de viabilidade. A senhora 

vereadora Andresa Aparecida Isaú agradeceu aos servidores do setor de obras e 

estradas pelo atendimento a demandas emergenciais decorrentes das chuvas, 

mencionando serviços realizados em trechos críticos na divisa com Cachoeira de 

Minas, bem como intervenções em estradas de comunidades rurais. Também 

registrou a realização do pré-carnaval em Luminosa e desejou um Carnaval tranquilo, 

com responsabilidade, parabenizando as escolas de samba do Município. Ao final, o 

Presidente fez considerações, informando que recebeu demanda de cidadão referente 

a transtornos de trânsito em área próxima à rodoviária, comprometendo-se a 

formalizar solicitação para medidas de ordenamento, como sinalização e pintura de 

meio-fio para impedir estacionamento em local indevido. Relatou ainda visita à região 

da Serra do Sertãozinho, em razão das chuvas, destacando melhorias já realizadas e 

reforçando pedido para complementação com colocação de pedras nos trechos ainda 

críticos, dada a dificuldade de manutenção mecânica em período chuvoso e a 

relevância do trecho para o transporte escolar e de saúde. Não havendo mais 

manifestações pelos senhores Edis, o senhor presidente convidou a todos para 

participarem da quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brazópolis, a 

realizar-se no dia três de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 19h. Nada mais 

a ser tratado, eu Leilane de Almeida, lavrei a presente ata, que após ser aprovada 

será assinada por todos os senhores Vereadores presentes e publicada no mural da 

Sede Legislativa e de forma eletrônica em seu site. Em conformidade com a Seção 

III, artigo 113, parágrafo primeiro do Regimento Interno desta Casa Legislativa, a 

integralidade desta Sessão Ordinária está disponível pelo link:  

https://www.youtube.com/live/Q5AAIpgDvc8?si=_5RDRz8EalXPdLH4 
 
 
 
 
___________________________  ______________________   ______________________ 
    Adilson Francisco de Paula Andresa Aparecida Isaú            Leilane de Almeida 
                     Presidente Vice-presidente  Secretária 
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__________________________        ______________________       __________________ 

Marcos Adriano Romeiro Simões       Gesse Raimundo de Souza          João Pedro Visotto 

 

 

 

 

_____________________          ________________________     _____________________ 

Diego Caetano Henrique  Gabriela Pereira Martins        Ricardo Joaquim Ilhéo 


